



老年生活报

全国助老服务热线  
0532-66610000

## 开学啦！银龄大学生快乐返校园

青岛市老年活动中心举行2023年秋季学期开学典礼

**本报讯** 秋风送爽，丹桂飘香。9月1日上午，青岛市老年活动中心举行2023年秋季学期开学典礼，青岛市民政事务综合服务中心主任王颖健、青岛市民政事务综合服务中心副主任王玉清、青岛报业文化艺术专修学校校长曲岱青等出席开学典礼，老师学员们欢聚一堂，共同迎接新学期的到来。

一个学校的发展离不开老师的辛勤付出，开学之际，教师节即将到来，开学典礼上特授予125位教师为2022—2023年度优秀教师，“在老年大学授课任重道远、乐在其中，我期待每个老师都会被同学们点赞，吸引更多学员来我们学校上课。”优秀教师代表侯希平说。本学期，青岛报业文化艺术专



修学校迎来了20位新老师加入，他们作为各个领域的优秀人才，无疑将为学校注入新的活力。

此外，学校授予190位班长为2022—2023年度优秀班长，以此感谢他们为班级服务，连接起学校与学员沟通的纽带作用。

开学典礼之后，学校邀请青岛市摄影家协会副主席张岩为师生们带来公益名师大讲堂讲座《时代

的记忆——镜头中的青岛40年》。

据悉，青岛市老年活动中心作为集老年教育、健身娱乐、文艺展示、医疗服务等为一体的综合性、示范性为老服务场所，老年教育版块在办学方面一直以“增长知识，丰富生活，陶冶情操，促进健康，服务社会”为宗旨，引导广大老年人展示风采、筑同心、聚力量。在刚刚过去的春季学期，200

多个班次的学员们以梦为马、团结向前，取得了丰硕的成果。2023年秋季学期，青岛市老年活动中心按照教学体系划分，下设5大院系，共开设38个专业，涉及课程236个，招收学员6600余人次，并率先开设了青岛市首个陶笛及情绪心理保健课程，着力提升老年文体活动服务质量，增强老年教育教学水平，努力打造全市老年人的文化乐园、精神家园。(记者 安娜 张磊)



扫码可观看视频

面互相交流学习。”

**青岛与广州的“美食碰撞”**

“现在都流行‘互换特产’，我们从青岛带了肉脂渣、鱼片、鱿鱼丝、小干黄鱼、海带丝等青岛特产，让孩子的同学与老师们品尝下我们青岛的特产。”家住市北区的孙女士说。

几行千里母担忧。孙女士的儿子考取的是广州民航职业学院，“孩子第一次独自离家这么远，作为父母还是有点担心的，这次送孩子上学看看孩子上学的地方，见见辅导员与同学，心里就放心了。”孙女士说。

据孙女士说这次也是三口一家的一次美食之旅，“广州的早茶是比较出名的，我们去了心心念的广州陶陶居，点了虾饺、凤爪、红米肠等，还有煲仔饭、云吞面等特色小吃都挨着品尝了。”孙女士说，“除了美食，还去了一些广州景点，广州塔、华南植物园、越秀公园、上下九步行街等，充分感受了广东老街热闹的景象。”9月2日是孙女士返程的日子，“我们提前买了一些广州的腊肠带回青岛，给亲朋好友分一分。”孙女士说。

记者 咸硕

## 开学季！“送学之旅”成祖孙三代“亲子游”



裴有俊的女儿(左)与父母乘坐游艇观景。

“五四广场夜晚的灯光秀你一定要带着老人跟孩子去看一看，非常震撼。”8月31日，在台东步行街两位中年人正热闹地交谈着，来自青海的裴有俊与来自新疆的杨玉珍都是来青岛送学的家长，而且都是带着自己80多岁的父母一起来的。9月青岛各大高校陆续开学，很多父母选择送孩子到大学报道，虽说这是一次送学之旅，但现在更多地家长是带上自己父母，当成是一次全家出游的旅行。

### 祖孙三代的海边之旅

“我们西北人对海滨城市很是羡慕，我常年在海拔3100米以上的地域生活，想到能在海边看看灯光秀，玩玩海水，那种感觉简直太幸福。”家住青海省、今年50岁的裴有俊笑着说。

裴有俊说，姑娘考上大学是一个家庭比较大的喜事，“心里很高兴，来青岛还看到了大海，这里气候好、温度舒服、海鲜也好吃，再看看孙女以后几年学习居住的地方，心里就放心了。”今年80岁的裴爷爷说。

裴有俊说等姑娘开学后他们就要返程了，“父母现在腿脚还方便，出来一趟不容易，多玩几天，回去

时候打算再去一趟济南、洛阳、郑州等城市，这样一路回去。”裴有俊笑着说。

### 父母借此圆了同学聚会梦

“高中毕业就没见过面了，这次见面很高兴。”今年54岁的孟凡兰笑着说，“儿子是青岛大学法学专业大二的学生，这学期校舍要搬家，我们来帮他搬搬东西。”

孟凡兰告诉记者，这次来青岛还有重要的事情就是同学聚会。“去年因为疫情，来送儿子的时候没能跟同学见面，今年我同学早早就预定了酒店，喊着几位高中同学一起见见聊聊天。”说到这，孟凡兰高兴之情溢于言表，“我们老家都是临沂的，那时候高中毕业后就各自去了不同城市发展，大学假期还见过几次，工作成家后见面机会很少了。”孟凡兰说，这次聚会大家见面回忆起高中年代的学生时代很激动。另外，这次同学聚会不仅是长辈们的聚会，也是孩子们的聚会，“父辈的友谊延续到孩子这一辈，孩子们也借机见

## 我国老龄产业蕴含巨大消费市场潜力

据新华社电 8月29日，中国老龄科学研究中心在北京发布《中国老龄产业发展报告(2021—2022)》。报告认为，随着人口老龄化快速发展，中长期内我国老龄产业重大需求将不断凸显，老龄产业蕴含着巨大的消费市场潜力。

根据报告，2021—2035年，我国老龄产业在多个方面产生重大需求，例如，老龄健康方面的健康管理、慢病管理、医疗卫生、安宁疗护等；老龄用品与制造方面的适老化产品、康复辅具等；老龄宜居方面的适老化改造、适老化环境与服务等；老龄金融方面的个人老龄金融产品以及老龄产业金融支持等。而在2036—2050年，随着“70后”“80后”群体步入老年，我国老龄产业需求将在消费模式、需求层次、需求内容等方面发生变化。例如，线上消费模式更加普遍，精神文化、终身学习、老有所为成为老年人追求的重要内容，智慧养老与科技助老需求凸显。

中国老龄科学研究中心老龄产业研究室主任王莉莉认为，近年来，我国老龄产业快速发展，目前已初步形成老龄金融产业、老龄制造产业、老龄健康产业、老龄服务产业、老龄宜居产业、老龄文化产业等主要产业领域，未来仍有很大发展空间。

### 智慧课堂(145)

## 网上预约家电清洗

家电清洗很重要，不同的家电清洗方法不同，9月6日(星期三)本报智慧课堂将教大家网上预约家电清洗的方法，让您不出门，就能享受便捷的服务。

扫码加入智慧课堂群聊，学习更多手机应用知识。

